

Исторический музей рассказывает о легендарных парадах на Красной площади.



К 80-летию Парада Победы на Красной площади Исторический музей подготовил [онлайн-ресурс](#), посвященный легендарным парадом на Красной площади

Красная площадь хранит память о многих славных моментах истории нашей страны. Но два события XX века, известные всему миру по кадрам кино- и фотохроники, окончательно закрепили за главной площадью России ее особый, священный статус. Парад 7 ноября 1941 года и Парад Победы 1945 года – символы беспримерного мужества и великого триумфа советского народа, торжества силы духа и бессмертной славы героев-победителей.

Онлайн-ресурс «Два парада» рассказывает о подготовке и проведении двух легендарных парадов 1941 и 1945 гг., прошедших у стен Исторического музея.

«Два парада, пронизанные множеством глубоких смыслов, остались в истории как олицетворение истинной веры в Победу и беззаветного служения Отечеству. В июне 1945 года в чеканном марше победителей по Красной площади незримо шли и те, кто, защищая Родину, навеки остался на полях сражений, кто погиб от рук нацистов, был замучен в концлагерях, умер от голода и ран. Для меня лично Парад Победы имеет еще и очень личное

значение – тогда, в июне 1945 года по брусчатке Красной площади в составе дивизии имени Дзержинского шел мой отец – Константин Григорьевич Левыкин. Его воспоминания о том дне, самом счастливом в жизни, также опубликованы на сайте», – говорит Алексей Левыкин, генеральный директор Исторического музея.

Опираясь на архивные материалы Исторического музея, Российского архива кинофотофонодокументов, архива РИА-Новости и воспоминания участников тех событий, создатели онлайн-ресурса рассказывают историю двух легендарных военных парадов на Красной площади. Особую ценность представляют фотографии из семейных архивов, переданные наследниками выдающихся советских военачальников – маршалов И.С.Конева, Л.А. Говорова, В.И.Казакова, В.Д. Соколовского.

Исторический музей впервые опубликовал фотографии знаменитого военного фотографа Я.Н. Халипа, запечатлевшие проход на Красную площадь сводного полка 4 Украинского фронта во главе с генерал-майором Л.И. Брежневым. Памятный альбом с этими фотографиями в 1978 году был подарен выдающимся мастером фотографии Л.И. Брежневу, занимавшему пост генерального секретаря ЦК КПСС.

Особый интерес представляют фотографии из фондов ГИМ, запечатлевшие подготовку к Параду сводного полка 1-го Украинского фронта на репетициях, которые проходили под Дрезденом в мае 1945 года.

Ресурс подготовлен при поддержке:



Генеральный информационный партнер:



Информационный партнер:

